



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В. ЛОМОНОСОВА**

ОЛИМПИАДНАЯ РАБОТА

Наименование олимпиады школьников: **«Ломоносов»**

Профиль олимпиады: **История российской государственности**

ФИО участника олимпиады: **Ерзикова Анастасия Дмитриевна**

Класс: **9**

Технический балл: **65**

Дата проведения: **19 марта 2022 года**

ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ
«ЛОМОНОСОВ–2022»
ПО ИСТОРИИ РОССИЙСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ



протокол проверки
олимпиадной работы шифр №9699682
5–9 класс

задание	технический балл
№1	6
№2	5
№3	2
№4	4
№5	6
№6	5
№7	6
№8	4
№9	5
№10	3
№11	8
№12	11
Итого:	65

Чистовик

Задание 1.

1.1. «Поучение Владимира Мономаха». Автор: Владимир Мономах

1.2. Мудрый

Задание 2. Я не совсем согласна с такой оценкой. Действительно, московские князья уделяли больше внимания внутренней политике государства, а Петр I внешней. Но именно при Иване III русские земли были объединены вокруг Москвы, именно он освободил страну от ордынской зависимости. Иван I (Калита) расширил границы государства, сотрудничал с православной церковью, поддерживая хорошие отношения с Золотой Ордой. Петр I сделал очень много (усилил армию и флот, выход к Балтийскому морю, развитие промышленности и т.д.), но нельзя забывать о Московских князьях, которые также сделали не мало для нашего государства.

Задание 3. Слово сочетание «юрьев день» появилось в Судебнике 1497 года, утвержденном Иваном III. Так обозначался единственный день в году, когда крепостной крестьянин мог перейти от одного помещика к другому. В конце XVI века Иван Грозный временно запретил переходы. А в 1592 году Борис Годунов ввел окончательный запрет на свободу крестьян. Скорее всего, тогда и появилась эта поговорка.

Задание 4.

4.1. Нижегородская крепость (Нижегородский Кремль*)

4.2. 1) В 1611-1612 году в Кремле находился «Совет все земли» - временное правительство в период Смуты.

2) От стен Кремля в 1612 выступило ополчение, сорганизованное в Нижнем Новгороде, под руководством Минина и Пожарского для освобождения Москвы.

Задание 5.

5.1. О Иване III (Великий князь московский) и царевне Софье Палеолог.

5.2. Я согласна с данными утверждениями. Софья была племянницей императора Византии, поэтому, ^{не} теоретически, Иван III как её муж, ~~тоже~~ имел право на Византийский престол. Но Москву нельзя назвать Третьим Римом, как Рим был потому, что религии ~~не~~ совпадают. Москва - православная, Рим - католический.

Чистовик.

Задание 6.

- 6.1. 1611 год, начало формирования народного ополчения в Калужском Новгороде под предводительством К. Минина.
- 6.2. Народное ополчение сыграло огромную роль в истории, так как именно благодаря ему Москва была освобождена от поляков. Страшно представить, что произошло ~~бы~~, если бы Москву не удалось освободить, ведь это столица государства, исторический город, в котором было множество исторических и культурных памятников, документов и т.д.

Задание 7.

- 7.1. Медаль «В память Отечественной войны 1812 года».
- 7.2. 1) Медаль «За любовь к отечеству»
2) ~~Медаль «Земскому войску»~~
3) Наперстный крест в память войны 1812 года для духовенства
3) Медаль «Земскому войску»

Задание 8.

- 8.1. Ваше превосходительство
- 8.2. Коллежский ассессор - Гражданский чин 8-го класса
Столоначальник - Гражданский чин 7-го класса
Статский советник - Гражданский чин 5-го класса
Тайный советник - Гражданский чин 4-го ~~с 1724 года 3-го~~ с 1724 года 3-го класса.

Задание 9.

- 9.1. Петр Столыпин
- 9.2. 1) Аграрная реформа Столыпина: началось активное развитие сельского хозяйства, крестьянское сельское хозяйство стало более эффективнее. (1906-1911)
2) Реформа в области образования: было введено обязательное начальное образование. (1908 год)

Задание 10.

- 10.1. Алексей Стаханов.
- 10.2. Стахановское движение - это массовое движение по повышению производительности труда на базе освоения новой техники в СССР.

Задание 11.

А: Храм Василия Блаженного, Москва (~~Новосибирск~~)

Б: Крымский мост, полуостров Крым

В: Церковь Покрова на Нерли, Владимирская область

Г: Памятник Тысячелетию России, Великий Новгород (Новгородская область)

Задание 12.

Изначально при Петре I прокуратура создавалась, как орган надзора за законностью. Не зря её называли «Око государево».

В других же европейских странах она являлась органом государственного преследования.

Прокуратура была учреждена Императорским Высочайшим указом Петра I 12 января 1722 года при Сенате. Высшей должностью был Генерал-прокурор. В ~~1802~~ 1802 году прокуратура стала частью Министерства юстиции. Министром юстиции был Генерал-прокурор.

В 1917 году прокуратура была ликвидирована. А в 1922 снова была учреждена. На основании вышенаписанного и согласно с мнением

Каменнова. Новейший этап реформирования органов прокуратуры связан с принятием новой Конституции РФ 12 декабря 1993 года.

На данный момент основными функциями прокуратуры являются: надзор за законностью и деятельностью исполнительной власти, законодательных органов субъектов РФ, органов местного самоуправления. Прокуратура — это особый орган государства, осуществляющий от имени Российской Федерации реализацию в обществе принципов законности, соблюдение правопорядка и защиты прав граждан страны. При всем этом, прокуратура не входит в систему федеральных органов исполнительной власти.